



新郑动态

歌舞升平盛世 欢天喜地过节

本报讯(记者 陈扬)2月18日,新郑市在炎黄广场、百家姓广场、中华路、文化路举行盛大的元宵节民间文艺汇演,来自全市的53支民间文艺表演队上千名艺人联手为市民献上一顿丰盛的“文化大餐”。舞龙、舞狮、秧歌、盘鼓、旱船等传统民间文艺节目精彩纷呈,吸引数万群众前来观看。市领导张国宏、王金灿、左建新、景雪萍、戴宇林等也来到演出现场与市民共同观看了表演。

实施双免工程 启动春季招聘

本报讯(记者 万斌 赵杰)近日,新郑市2011年“双免”工程暨城乡劳动力春季招聘会在该市炎黄广场举行,近200家单位参与招聘,现场提供岗位19000多个。据悉,此次招聘会应聘人员达20000余人,现场达成就业协议4580人。活动中,新郑市领导张国宏、王金灿、左建新、景雪萍、戴宇林等走到展台前,询问企业岗位、工资、福利待遇及报名情况等,勉励工作人员要做好工作,使更多的城乡劳动力实现就业和再就业。

深入乡镇察看 攻坚抗旱保苗

本报讯(记者 轩宇 高凯)近日,新郑市领导李志强带领相关部门负责人到该市部分乡镇,察看抗旱浇麦工作进展情况。通过实地察看,该市领导希望,各乡镇要加大抗旱浇麦工作力度,完善抗旱应急机制,认真搞好抗旱浇麦工作;要充分发动群众,利用各种水利设施和抗旱机具,千方百计加快进度;要想办法帮助农民群众解决抗旱用水、用电、用油、机具等实际困难和问题,为夺取夏粮丰收作出积极贡献。

双提高服务年 助推计生工作

本报讯(记者 陈扬)近日,新郑市举行“提高出生人口素质、提高家庭发展能力”服务创新年启动仪式。省、郑州市有关领导及该市领导李志强、孙阔、戴宇林出席。该市领导希望,全市各级各部门要及早着手、明确责任,切实把“双提高”工程落到实处;全市人口和计划生育工作者要埋头苦干、无私奉献,解决相关人群在生产、生活、生育中遇到的实际困难;广大育龄群众要遵守国策,积极参与人口和计划生育工作。

抓机遇重谋划 促进镇域发展

本报讯(记者 万斌)近日,新郑市梨河镇召开2010年度总结表彰暨2011年加压促阵动员会。会上,该市领导对梨河镇2011年工作提出更高的要求:抓住机遇,用好机遇;科学谋划,下足功夫;强化自身,积极作为。会议还对2010年责任目标完成好、成绩突出的先进单位和先进个人进行了表彰和奖励。

贯彻上级部署 全力做好医改

本报讯(记者 王喆)近日,新郑市组织收听收看全国深化医药卫生体制改革工作电视电话会议。该市领导景雪萍及相关单位负责人参加会议。上级会议总结了2010年全国医药卫生体制改革工作,安排部署了2011年的医改工作。会议要求,全国各级卫生系统要以突出抓好基本药物制度实施和公立医院改革为重点,统筹推进五项重点改革,强化落实医改任务目标责任制,确保基本完成医药卫生体制改革三年重点工作任务。

(上接第一版)向“十个所有惠民生”目标挺进,突出抓好“十个所有”社会事业,努力让所有的未成年人有学上、上起学,让所有的成年人会创业、能就业,让所有的老年人待遇优、受尊重,让居住在新郑的所有群众生活得更加幸福、生活得更更有尊严;向“十项创新保稳定”目标挺进,深入推进体制机制创新,全面提升谋划、推动、保障发展的能力和水平;向“全国社会管理创新示范城市”目标挺进,着力破解难题,全面提升社会管理创新的科学化水平;向“华夏民族寻根拜祖圣地”目标挺进,科学规划,抓紧启动黄帝故里景区扩建工程建设,把拜祖大典筹备、环境卫生整治作为阶段性中心工作,通过“高标准筹备大典、高规格邀请嘉宾、高层次举办活动、高质量招商引资、高效能推动工作”,确保卯年黄帝故里拜祖大典圆满成功。会议强调,要向低效问责,再塑新形象。从工作入手定责,从作风入手尽责,从绩效入手问责,真正以发展凝聚力量,以正气凝聚人心,塑造对事业负责、对人民负责的干部队伍形象。会上,和庄镇、新华路街道办事处、商务局、黄帝故里景区管委会负责人作了表态发言;各乡镇、办事处,部分市直单位负责同志向市委、市政府递交了2011年目标责任书。

人欢鼓鸣春意闹 龙腾狮跃庆元宵

本报记者 陈扬 王喆 赵地 李佳浩

花好月圆 猜谜走灯

花灯俏,灯谜闹。农历正月十五晚上,新郑市文化馆、图书馆内外人头攒动、热闹非凡。一年一次的元宵灯谜晚会吸引了广大市民的到来。

在灯谜晚会现场,市民们或是三五成群聚在一起,讨论谜面,或是独自沉思,研究答案。猜到谜底的市民则拿起纸笔认真地记录着答案,更有不少已经猜到很多答案的市民正在排队等候领取奖品呢!

据了解,此次灯谜晚会精选数千条谜语,内容涉及广泛,包括字谜、成语谜、中外地理知识、古今人名等20余类,参与市民达2000余人。丰富的奖品,热烈的活动氛围,有序的猜谜环境,浓郁的人文气息,将晚会推向

高潮!最终近300份奖品被有智者纷纷夺得。

文艺表演 精彩纷呈

昨夜楼市门前,灯笼串串,火烛齐燃;今天大街小巷,锣鼓声声,鞭炮齐鸣。正月十六,新郑市依然“热情不减”,欢歌笑语阵阵,龙腾狮跃呈祥!

今年元宵节,在新郑市区,扭秧歌、盘鼓、舞龙舞狮等令人眼花缭乱,表演者更是八仙过海,各显神通。这不,“咚咚咚”的锣鼓声吸引了记者的脚步。“老苍娃儿我来到新郑市,把案来断……”刚一开口,熟知河南戏曲《小仓娃》的市民们就乐开了花,一个《老苍娃儿断案》,旧瓶装新酒,唱词结合当前农村精神文明建设,令市民

耳目一新。

炎黄广场上女子军鼓队队员英姿飒爽,竹马旱船活灵活现;文化路上,双龙戏珠、锣鼓震天;中华路上,高架舞狮,惊险刺激……在广场上表演的主力军是老干部队伍,大部分老人在六十岁左右,尽管几个小时的表演很累,老人们仍表示“只要观众爱看,我们就有使不完的劲儿”。

“这才热闹,这才有年味儿,元宵节就是要闹一闹。”市民刘瑞峰说道。

舞狮名村 舞动新春

市区载歌载舞庆盛世,在新郑市的广大农村,也是欢天喜地闹元宵。新郑市观音寺镇太清村,是闻名周边县市的舞狮“圣地”,吸引了广大舞狮爱好者齐聚于此“登台打擂”。

村民赵建立自豪地告诉记者:“元宵节在俺村舞狮,就像季后赛在NBA打篮球!”正说着,一阵震耳欲聋的鞭炮声吸引了众人的注意,只见一头霸气十足的银狮随着震天的锣鼓声舞动起来,引狮人手握绣球,逗引瑞狮不断向十米高架上攀登。扮演狮头、狮尾的两名村民手脚并用,配合默契,狮耳也跟着前后晃动,惟妙惟肖。成功登上顶端后,狮身不断地上下翻转,各种高难度动作的表演,赢得了现场观众的阵阵掌声和叫好声。

据悉,当天太清村除了舞狮,还有舞龙、踩高跷、竹马旱船、盘鼓表演等精彩节目。此次舞狮大会共吸引了全镇及周边县市20多支队伍的近千名表演者参加,观看的群众更达数万。

“新人”赴一线 实践长才干

新郑市组织事业单位新招聘人员开展实践锻炼活动

本报讯(记者 高慧)2月22日,新郑市召开2010年事业单位新招聘人员实践锻炼活动动员会。176名新招聘人员即日起将到该市12个乡镇和信访、安监等部门进行为期一个月的实践锻炼。

在以“深入重点工程、深入农村基层、深入维稳一线,与基层干部同工作、同学习、同生活,服务一个项目、帮办一件实事、撰写一篇调研报告”为主要内容的“三深三同三一个”实践锻炼中,新招聘人员将通过耳闻目睹基层干部如何处理各种复杂的、棘手的矛盾和问题,通过自己直接参与解决这些问题,熟悉基层情况,掌握基层工作方法,为尽快进入工作岗位打下坚实基础。

会议要求,新招聘人员在农村基层一线的“大熔炉”中,要努力做到“三个多”。一是要多方面学习,要主动“拜师学艺”、“跟班学习”,在干中学,在学中干;二是要多渠道实践,要做到勤动眼观察,勤动手做事,勤动脑思考;三是要多角度总结,经常对所做工作进行回顾研究,总结经验教训,不断提高认识水平和工作能力。

一年获补一亿元

各种支农惠农政策使新郑农民受益匪浅

本报讯(记者 刘冬 高凯)“现在种粮,不仅不要钱了,还给俺发补贴,种类也多,真让咱百姓尝到了实惠!”这是近日记者在新郑田间采访时听到最多的一句话。

2月20日,在新郑市龙王乡龙王村,村民王勇指着墙上的“2011年良种补贴公示表”中自己的名字跟记者说:“俺家5亩地,你看看有400多块的补贴呢,等几天就可以发到手。”

相关数据显示,2010年新郑市兑现粮食直补、农资综合直补、良种补贴、农机具购置补贴的数额超过6600万元。其中,向农民兑现粮食直补和农资综合直补资金4823.13万元,小麦、玉米等农作物良种补贴资金1063万元,农机具购置补贴资金779万元。

除了发放种粮相关补贴外,新郑市还加大了家电下乡和汽车、摩托车下乡等补贴实施力度,着力改善农民生活条件。去年,发放家电下乡、以旧换新和汽车、摩托车下乡补贴资金3420万元,许多农村家庭添置了“新大件”。

近年来,新郑市不断加大支农惠农力度,真正把各项财政补贴补到农民群众心坎上,让他们得到了“真金白银”的实惠,生产生活条件得到了很大改善,更多地享受到了公共财政阳光。这些支农惠农措施,充分调动了农民生产积极性,为夺取粮食连年丰收、保障粮食安全发挥了重要作用。

14项奖励等你来拿

新郑市健全利益导向机制促进计生工作

本报讯(记者 陈扬 高凯 通讯员 乔国奇)“国家推行计划生育,是让人口的增长和经济、社会发展相适应,宪法也规定,夫妻双方有实行计划生育的义务。”在新郑市城关乡沟张村,老张又在那里中气十足地讲着,身边围满了“听众”。

老张叫张保山,是村里的计划生育宣传员,今年65岁,只有一个女儿,五年前享受了计划生育奖励扶助,每年都能领取1000元扶助金,今年又享受了计划生育养老保险补贴,每年又多发养老金480元。老张告诉记者:“党的政策好啊,俺会用俺的亲身经历,当好计划生育宣传员,让更多的乡亲能和我一样,响应计划生育号召,同时享受党的好政策。要我说,生一个好娃,老了生活得更幸福!”

为了把计划生育政策落实好,新郑多措并举,宣传长抓不懈、活动常搞常新,奖励更多更好。围绕计划生育家庭优生优育、子女成才、养老保障等,新郑市构建了涵盖“奖励、优先、减免、扶持、保障、救助”的“六位一体”利益导向政策体系,相继提高了农村部分计划生育家庭奖励扶助标准、农村领证计划生育独生子女家庭养老保险补贴等14项奖励优惠标准。

“送宣传、送服务、送温暖,把‘提高出生人口素质,提高家庭发展能力’工程各项政策和措施落到实处,让群众更加满意!”该市计生委相关负责人说。据了解,截至目前,该市已累计落实资金2950余万元,惠及全市27000余户计划生育家庭。



2月21日,参加新郑市新城区建设暨企业家在展板前了解新郑新城区规划建设情况。近年来,区位优势、交通便利、物产资源丰富、基础设施越来越完善的新郑市,积极为项目发展创造有利环境,赢得了众多投资者的青睐。本报记者 刘栓阳 摄

抗旱进行时

齐心协力忙抗旱

本报记者 高慧 赵地 李佳浩 陈扬 高凯 通讯员 乔成田 文/图



连日来,河南省预备役高炮师驻新郑一团官兵和驻地群众一起架管线、疏水渠,帮助群众抗旱浇麦,夺取夏粮丰收。

升级改造农用机井“立大功”

“IC卡一刷,软管一插,浇地就是这么方便快捷!”正在浇地的新郑市八千乡东王马村村民马建军乐呵呵地看着地里仿佛“大口喝水”的麦苗。他介绍,以前遇上这样的干旱,村民们浇地要排队等上好几天,只能眼睁睁地看着麦苗旱着,现在村里项目区田地已全部灌溉一遍;以前一亩地要浇上一个小时,花上40块钱左右,现在浇一亩地只需半个小时,花四五块钱。

新郑市在全省率先提出对现有农用机井进行综合配套升级改造。按照“有防盗井台、有配套水泵、有地理电缆、有地理管道、有智能控制系统、有标准出水口、有管护机构”的“七有”标准,实现“省水、省电、省地、省时、省钱、防盗、防毁,提高经济效益,提高农民收入”的“五省、两防、两提高”目标。2010年新郑全市共升级改造机井2000眼,直接效益面积达10万亩,节省资金900万元。在今春旱情严峻的形势下,这些升级改造的机井将继续大显身手,立下奇功。

据悉,2011年,新郑市将再升级改造3000眼机井。

300多名科技人员“赴一线”

“土层结冻不能浇地吗?”“浇水的时候不用施肥?”……

近日,在新郑市城关乡胡庄村的地上,该市农委的农技专家们耐心接受乡亲们的咨询。

根据省农业厅的部署,新郑市组织了300多名农业科技人员,分包到行政村,指导广大农民进行抗旱春管。这300多名科技人员实行技术承包责任制,深入田间地头,指导广大群众科学抗旱,开展抗旱灌溉技术指导和麦田管理技术服务工作。

面对严峻的旱情,新郑市认真开展苗情、墒情、病虫“三情”调查,做到因苗制宜、分类指导,提高田间工作的针对性和主动性;充分利用电视、广播、热线电话、培训班、宣传彩页等多种形式,把田间管技术送到千家万户,落实到田间地头,帮助农民解决抗旱春管中的技术难题,切实做到技术人员到户,技术要领到人,技术措施到田。为打赢抗旱保苗攻坚战奠定了坚实的基础。

村官走进田间地头“真给力”

高高挽起的袖子、裤腿,健壮的手臂挥舞着铁锹,热火朝天的灌溉现场,一群小伙子极为惹眼,他们是新郑市梨河镇的大学生村官。

面对去年入冬以来持续的旱情,节后一上班,梨河镇大学生村干部就自发地深入到各村农户家中;陈庄村大学生村干部王彬拿起铁锹帮助孤寡老人浇麦……此外,他们还与镇抗旱指挥部、电力、水利部门做好对接,为群众抗旱保苗做好一切服务。截至目前,全镇3万亩小麦均已普遍灌溉一遍,第二遍灌溉也在陆续进行中。